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НЕВІДКЛАДНІ РОБОТИ З ЛІКВІДАЦІЙ НАСЛІДКІВ АВАРІЙ НА 

ТЕХНОГЕННО НЕБЕЗПЕЧНИХ ОБ’ЄКТАХ 

 

Виробничі аварії небезпечні раптовістю, проте руйнівних наслідків 

можна уникнути або значно зменшити їх, якщо завчасно провести відповідні 

запобіжні заходи. Це комплекс організаційних та інженерно-технічних 

заходів, спрямованих на усунення причин аварій та катастроф. Інженерно-

технічні заходи полягають у розосередженні сильнодіючих ядучих речовин 

(СДЯР), наприклад, будівництві для них заглиблених сховищ, будівництві 

під сховищами підземних резервуарів з водою для розчинення їх при аварії, 

влаштування ловчих ровів тощо. При ліквідації наслідків аварії із СДЯР 

відповідальний з керівного складу об'єкта повинен повідомити керівний 

склад об'єкта про негайний збір. Негайно проводять розвідку осередку 

ураження і позначають його межі, оточують осередок зараження, ведуть 

безперервне метеорологічне спостереження, інформують керівництво про 

напрямок руху хмари СДЯР. Приступають до рятувальних робіт і надання 

медичної допомоги потерпілим. Виконують невідкладні роботи для ліквідації 

або локалізації аварії, проводять дегазацію СДЯР на шляху її поширення. Для 

визначення потенційних можливостей виникнення аварійних ситуацій і 

розробки заходів запобігання їм потрібно застосувати метод імовірного 

оцінювання ризику. 

Метод імовірного оцінювання ризику дає можливість своєчасно 

визначити джерела потенційної небезпеки і вжити відповідних заходів для їх 

усунення. Якщо є потреба, органи управління цивільного захисту за участю 

населення і формувань готують тимчасовий житловий фонд, створюють 
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наметові містечка, організовують евакуацію населення. У безпечних місцях 

розгортають медичні установи, куди і відправляють усіх потерпілих. 

Організовують харчування, забезпечення питною водою. 

Розробляючи ці заходи, слід враховувати ряд певних чинників. Почувши 

повідомлення про аварію, слід швидко надіти засоби індивідуального захисту 

органів дихання, маски з тканини, змочені у воді, хутряні та ватяні частини 

одягу, найпростіші засоби захисту шкіри (плащі, накидки), по можливості 

вийти з району аварії у бік, перпендикулярний напрямку вітру. У квартирі, 

будинку закрити вікна, кватирки, провести герметизацію житла, вимкнути 

нагрівні прилади, газ, загасити вогонь у печах, вимкнути електроосвітлення. 

Для захисту працюючих на об'єкті й населення рекомендується 

використовувати загерметизовані приміщення і насамперед приміщення 

верхніх поверхів, де концентрація газів буде менша, ніж на нижніх поверхах 

будівлі. Небезпечна зона має бути оточена спеціальними групами з 

робітників і службовців об'єкта, які закривають доступ у район аварії всім, 

хто не бере безпосередньо участі у ліквідації її наслідків. Обов'язково 

позначають місця і межі зараження. Під час проведення робіт в осередку 

ураження всім учасникам треба суворо дотримуватися вимог безпеки, 

застосовувати індивідуальні засоби захисту, протихімічні пакети та 

індивідуальні аптечки. 

Робочі зміни повинні укритися в сховищах, а населення у захисних 

спорудах або евакуюватися, яким слід застосовувати індивідуальні засоби 

захисту, взяти із собою запас продуктів харчування, води, документи, у 

холодний період — теплий, одяг. У випадку термінової евакуації збірні 

евакуаційні пункти не створюють. Евакуацію проводять у два етапи. На 

першому етапі людей доставляють до контрольно-перевірного пункту на 

межі зони небезпечного радіоактивного забруднення і висаджують. На 

другому етапі евакуйовані проходять дозиметричний контроль, медичний 

огляд, у разі необхідності — санобробку, і чистим транспортом розвозяться 
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для розселення. У випадку, якщо люди не евакуйовані, їм потрібно укритися 

в будинках, квартирах, підвалах або у виробничих приміщеннях, швидко 

провести герметизацію приміщень: закрити вікна, двері, в будинках з пічним 

опаленням закрити труби, вентиляційні отвори.  

Ліквідація наслідків надзвичайної ситуації проводиться з метою 

відновлення роботи підприємства організації, навчальних закладів тощо. 

Вона включає:  

• розвідку осередків надзвичайних ситуацій;  

• аварійно-рятувальні й лікувально-евакуаційні заходи;  

• локалізацію й гасіння пожеж;  

• відбудову споруд і шляхів сполучення;  

• проведення ізоляційно-обмежувальних заходів в осередках 

біологічного зараження;  

Використані джерела інформації: 

http://pidruchniki.com/ 

https://uk.wikipedia.org/wiki/ 
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ОРГАНІЗАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА У СФЕРІ 

ДІЯЛЬНОСТІ, ПОВ'ЯЗАНОЇ З ОБ'ЄКТАМИ ПІДВИЩЕНОЇ 

НЕБЕЗПЕКИ 

 

Однією з актуальних проблем сучасності є попередження надзвичайних 

ситуацій на об’єктах підвищеної небезпеки, які можуть супроводжуватися 

великими людськими жертвами, матеріальними втратами чи порушенням 

умов життєдіяльності. Станом на 2015 рік у реєстрі об'єктів підвищеної 


